
  شناسي جامعه

  به ترتيب هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟  -1

  م اعتراضنمايندگان مجلس هنگا برخاستنازجاي  ـ

  ها بر سر دوراهي گرفتنقرار ـ 

  فرد هنگام ورود به جزيره ناشناخته براي يافتن غذا  سرگرداني ـ

  كنش معنادار است           ـ دار است كنش هدف ـ ) كنش آگاهانه است2دار است.     كنش هدف ـ كنش آگاهانه است ـ ) كنش ارادي است1

  كنش ارادي است ـ كنش معنادار است ـ دار است ) كنش هدف4    كنش آگاهانه است  ـ كنش ارادي است ـ ) كنش معنادار است3

  هر عبارت به كدام مفهوم اشاره دارد؟  - 2

  ـ شيوه انجام كنش اجتماعي

  ـ وفاي به عهد

  پديده اجتماعي ) هنجار اجتماعي ـ2                     پديده طبيعي       ـ ) معناداربودن1

  پديده اجتماعي       ) ارزش اجتماعي ـ4                     ديده طبيعي  پ دار بودن ـ هدف) 3

  درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 3

  شوند. ـ پديده اجتماعي از طريق كنش اجتماعي ايجاد مي

  گيرد. ـ كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت مي

  كنند.  ها ايجاد مي ها و زندگي اجتماعي انسان هايي را براي كنش وديتها و محد هاي اجتماعي، فرصت ـ پديده

  نادرست   ) درست ـ درست ـ4  درست ) نادرست ـ نادرست ـ3  درست ) درست ـ نادرست ـ2  درست درست ـ نادرست ـ) 1

  .  ....................و  ....................جهان اجتماعي شامل دو دسته پديده است  - 4

  اند.  كه اعتباري هايي پديده قانون ـكنند مانند احترام به  ها آنها را ايجاد نمي اند يعني انسان كه تكويني هايي ه) پديد1

كند ولي به واسطه ارتباطي كه با زنـدگي انسـان دارنـد بـه جهـان       هايي كه انسان آنها را ايجاد نمي پديده ـ  هاي اعتباري پديده ؛) كنش انساني و پيامدهاي آن2
  هاي تكويني.  پديده، يابند تماعي راه مياج

  اند. كه تكويني هايي پديده كنند مانند خشكسالي ـ ها را خلق ميها آن اند يعني انسان كه اعتباري هايي پديده )3

هـاي اجتمـاعي    كننـده در كـنش   عيينرات تكنند و به واسطه تأثي ها آن را ايجاد نمي هايي كه انسان پديده هاي تكويني  ـ و پيامدهاي آن، پديده) كنش انساني 4
  هاي اعتباري. يابند، پديده ها دارند به جهان اجتماعي راه مي انسان

  .  ....................دهد كه  عبارت زير نشان مي - 5

خيـز   تـرين قيمـت از كشـورهاي نفـت     در يك بحران اقتصادي كشورهاي صنعتي دچار مشكل شدند و بنا به محاسبات بايد نفت را بـه گـران  «
  »ترين قيمت آن را خريداري كردند! خريدند ولي به ارزان مي

  ها اهميت بسياري دارد و بعد ذهني اغلب مفقود شده است. ) در جهان اجتماعي بعد عيني پديده1

  خيز بعد ذهني نفت به عنوان سرمايه اهميت بسياري دارد و بعد عيني آن كاهش يافته است. ) در كشورهاي نفت2

  خيز بعد عيني نفت به عنوان سرمايه وجود داشت ولي بعد ذهني آن مفقود بود. اي نفت) در كشوره3

  توان آنها را براساس اندازه و دامنه از يكديگر تفكيك كرد.  اند و مي هاي اجتماعي اجزاي جهان اجتماعي ) پديده4

  است؟ نادرستدرباره نهاد اجتماعي كدام گزينه  - 6

  ي در ارتباط با هم و نهادهاي اجتماعي گويند.هاي جهان اجتماع ) اجزا و لايه1

  ها و هنجارها و نهادهايي است كه براي رفع نيازهاي معيني از افراد جهان اجتماعي تخصيص يافته است. اي از عقايد و ارزش ) مجموعه 2

  ي اجتماعي وجود دارند.ها اند و در تمام جهان ترين نهادهاي اجتماعي ) خانواده، تعليم و تربيت، سياست، اقتصاد از مهم3

 هاي تأمين نيازهاي جهان اجتماعي كه معمولاً در اغلب آنها يكسان است نهاد اجتماعي گويند.  ) به نوع خاصي از روش4

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  اند؟  هاي زير با كدام گزينه مرتبط هر يك از عبارت - 7

  كه به سبب عادت از نظر و توجه ما پنهان بوده است.  هايي ها و دانش ـ آگاهي

  شود.  سته به آگاهي است و بدون آگاهي انجام نميـ واب

  ـ ايجاد تعارض در ذخيره دانشي جوامع ديگر توسط جهان متجدد غرب

  سرايت محدود كردن دانش عمومي به دانش كنش ـ علمي ـ دانش) 1

  در جوامع ديگر ود كردن دانش علمي به دانش تجربيسرايت محد عمومي ـ كنش ـ ) دانش2

  هاي صرفاً عقلاني و وحياني به جوامع ديگر نفوذ روش انش همگاني ـعلمي ـ د ) دانش3

  هاي عقلاني و وحياني به جوامع ديگر سرايت روش عمومي ـ دانش همگاني ـ ) دانش4

  درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص كنيد.  - 8

  شود.  ها و دانش سهيم مي  اي از آگاهي كنند در مجموعه ميها با ورود به جهان اجتماعي با ديگراني كه در آن جهان اجتماعي زندگي  ـ انسان

  شود و تا پايان عمر ادامه دارد. ـ يادگيري دانش عمومي از بدو تولد آغاز مي

كنند نفوذ كند، معناي علم در آن جامعه  هاي عقلاني و وحياني و تجربي استفاده مي ـ اگر تلقي جهان متجدد از علم درجوامع ديگري كه از روش
  گسترده خواهد شد. 

  ) نادرست ـ درست ـ درست4) درست ـ نادرست ـ نادرست       3نادرست ـ درست         ) نادرست ـ2) درست ـ درست ـ نادرست        1

  پيامد سرايت تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر چيست؟ - 9

  شوند.  هاي عقلاني و وحياني و تجربي معتبر شناخته مي ) روش1

  رود.  دغه و توان لازم دانش علمي براي حل مسائل و مشكلات دانش عمومي از دست مي) دغ2

  شود. هاي جديد حل مي ي دانش جامعه با طرح ايده يابد و تعارض ذخيره ) دانش علمي رشد و رونق مي3

  گردد.  ) ارتباط دو سويه و رو به رشد دانش عمومي و دانش علمي تحكيم مي4

  دهد؟ هاي زير را كدام گزينه به درستي نشان مي رتبه ترتيب پيامد عبا -10

  ـ وحدت روش علوم

  گيري مسئله خاصي در جامعه ـ شكل

  ـ عدم وجود دانش همگاني

  ي عادت هاي افراد جامعه در دايره قرار گرفتن كنش ميان دانش عمومي و دانش علمي ـتعارض  ود شدن معناي علم به معناي تجربي ـ) محد1

  يابد. ي دانشي جامعه به سختي افزايش مي ذخيره ي پيدايش و رشد دانش عمومي ـ زمينه ويژه ـگيري علم  شكل) 2

  فروپاشي جهان اجتماعي له ـپيدايش و رشد دانش علمي نسبت به آن مسئ دانستن فلسفه، اخلاق و علوم ديني ـ) غيرعلمي 3

  هاي اجتماعي متفاوت.  گيري جهان شكل سبت به آن مسئله ـرشد دانش علمي ن پيدايش و گيري علوم متفاوت براساس موضوع ـ ل) شك4

  كند؟ كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي - 11

 كه به سبب عادت از نظر پنهان است. هايي آگاهي ب

 راهنماي زندگي ج

 حاصل تأمل و خردورزي الف

  انش علميد دانش علمي ـ ) دانش عمومي ـ2  ذخيره دانش ) دانش علمي ـ دانش حاصل از زندگي ـ1

  ذخيره آگاهي ) دانش همگاني ـ ذخيره دانشي ـ4  ذخيره دانشي ـ ذخيره دانشي ) دانش علمي ـ3

  ؟ دهد نميهاي حل تعارضات بين دانش علمي و دانش عمومي، را درست نشان  كدام گزينه راه -12

  تواند با شناسايي راهكارهاي درست صورت گيرد.  ) حل اين تعارضات مي1

  شوند.  با دست برداشتن تمامي ذخيره دانشي به ضرر بخش ديگر حل مي ) حل تعارضات گاه2

  پذيرد. دانش به نفع بخشي ديگر صورت مي  ي با دست برداشتن بخشي از ذخيره) حل تعارضات بين دانش علمي و دانش عموم3

 شود.   هاي جديد انجام مي ) حل اين تعارضات با تلاش اعضاي جامعه و با طرح ايده4

 

  



  كند؟ نه عبارات زير را كامل ميكدام گزي -13

جامعه در تلاش بـراي حـل مسـائل و     ....................افزايد و دانش  جامعه مي ....................ي دانش  هاي علمي عالمان به تدريج بر ذخيره ـ تلاش
  كند.  مشكلات زندگي نيز رشد و توسعه پيدا مي

  ي است.آدم ....................ـ كنش وابسته به 

  است.  ....................ـ تفاوت علوم به تفاوت 

  موضوع ) عمومي ـ عمومي ـ آگاهي ـ2موضوع                                              ) علمي ـ علمي ـ آگاهي ـ1

  روش هدف ـ ) عموميت ـ علمي ـ4            روش                                    ) علمي ـ عمومي ـ هدف ـ3

  كدام گزينه در ارتباط با تلقي جهان متجدد از علم درست است؟  -14

  يابند.  ) ارتباط دوسويه و رو به رشد دانش عمومي و دانش علمي تحكيم شده و رشد و توسعه مي1

  راند. هاي فراتجربي را از دايره علم بيرون مي دانست و ساير روش ) دانش علمي را منحصر به دانش تجربي مي2

  گردد. هاي جامعه مي داد و منجر به شناسايي دقيق علمي مشكلات و آسيب هاي عقلاني و وحياني را در گستره علم قرار مي ) روش3

  انجامد.  شود و به راهكارهاي درست مي ) در صورت نفوذ تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر باعث پيوستگي دانش علمي و دانش عمومي مي4

  دهد؟  درست بودن عبارات زير را كدام گزينه نشان ميدرست يا نا - 15

  شوند.  ها سهيم مي اي از دانش كنند در مجموعه ها با ورود به جهان اجتماعي با ديگراني كه در آن زندگي مي ـ انسان

  ترين بخش از ذخيره دانشي ما انسانهاست. ـ دانش علمي گسترده

  انش عمومي و دانش علمي وجود دارد.اي اجتماعي است كه درباره آن د ـ زبان پديده

  هاي اجتماعي است.  هاي فرهنگي متفاوت جهان ـ علت تعاريف متفاوت از دانش علمي، هويت

  ) درست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست2  ) نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست1

  رست ـ نادرست ـ درست ـ درست) د4     ) نادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست                                    3


